

# 建中街社区倾力打造15分钟生活圈 服务全人气高 这些“圈”主打一个“便民”



## A 打造家门口的一老一小“幸福圈”

走出家门,15分钟都能干什么?近日,记者走进兰州市七里河区西湖街道建中街社区体验15分钟生活圈的便利,居民在家门口就能买到新鲜水果蔬菜,要想种类更丰富,可以去附近的超市;不想做饭,辖区临街小食店餐饮店,完全能满足你的味蕾;身体不适,有社区卫生站和药店为居民的健康保驾护航;家门口不远就是地铁站和公交站,交通十分便捷。

小到寄快递驿站、修鞋的小店,大到宴请亲朋好友或是看场电影都近在咫尺,这个“圈”主打的就是“便民”。

尽管辖区面积仅有0.3平方千米,却容纳着50多栋居民楼,常住人口有1万多人,其中60岁以上老年人超过30%。为了让“老有颐养,幼有善育”落到实处,社区依托“夕阳乐”餐桌,打造的专业化、常态化爱心服务品牌“晓茹女职工志愿服务队”,为社区居民养老服务提供了便捷高效的服务。近几年,“晓茹女职工志愿服务队”已从最初解决社区独居、患病、残疾的老人的一日三餐,逐渐发展成为涵盖生活照料、康复护理、家政服务、子女托管等多元化服务内容。

## B 服务居民日常所需的“商业圈”

建中街社区商业门店众多,已成为集生鲜蔬菜、小吃餐饮、干果零售、修补缝洗等便民服务一体的社区商业综合体,拥有各类门店252家、银行7家、网红小店5家,省、市属企事业单位5家。社区内街道四通八达,连通了西津路和兰工坪便道,每天人流量超过1万人次。辖区内的民族金街更被居民称作“外卖一条街”,每天从上午11时到下午4时,外卖小哥穿梭于这条街上,取餐、送餐,成了一道独特的风景线。

辖区张大姐告诉记者,清晨,在李龙龙胡

辖区84岁的顾阿婆疾病缠身,行动不便,子女又在外地,便将家中的钥匙、工资卡、医保卡都交到“晓茹女职工志愿服务队”手中。“居民把钥匙交给我们,不仅是为了送餐方便,其中饱含着家人的托付和信任。”

为了切实解决辖区内30余名双职工家庭“看护难”问题,“晓茹女职工志愿服务队”开办了托管班,不仅为孩子们解决中午、晚餐,还提供了课后托管服务,为孩子们营造“放心成长”的环境,让家长们全心投入到工作中去。

辣汤店吃几个热气腾腾的生煎包,下班后约几个好友,去辖区35幢楼下夜宵美食街区,那里的啤酒、烧烤、小火锅、烤肉等,让你一吃就停不下来。

15分钟“商业圈”一头连着居民日常所需,一头连着众多小微企业和商户发展未来。“感谢社区的帮助和支持,这几天我们每天的营业额已经突破了2000元。”辖区文旅综合超市负责人张子琦满脸喜悦地说,此前店里生意萧条,自从社区将店铺的优惠信息发布到楼院群中,吸引越来越多的周边居民前来店里购物。

## C “西湖蓝盾义警”守护“平安圈”

社区党委联合社区警务室、建设物业公司、居民党员志愿者、辖区退役军区等力量,共同搭建服务群众“一张网”,服务范围覆盖了7个小区、12个网格,59栋楼宇,形成24小时执勤模式,守护百姓安全。

“西湖蓝盾义警”已经成为辖区一张流动名片,不管是办理业务,还是家长里短,只要看到辖区戴着“西湖蓝盾”袖标的义警,群众心里就踏实了。

“社区有人收养了十几条流浪狗,吓的附近老人不敢出门。”义警得知此情况后,第一时间来到狗主人家里了解情况,并多次上门对狗主人进行劝说,分析利弊,随后狗主人在市郊租了一块地专门养狗。“我们给每只狗都办了证,出门也都是牵着。”

“义警队伍的成立,并非仅仅为了调解矛盾和服务百姓,更重要的是要维护辖区平安与稳定。”西湖街道建中街社区党委书记张炜说,“我们要在‘圈外’肩负起保驾护航的重任,确保居民在‘圈内’能够安居乐业,享受和谐安宁的生活。”

奔流新闻·兰州晨报记者 张雪芬



## 书记信箱

### 永登县满城村 修通机耕路 便民更利民

“这条路是近三年以来修通的第四条机耕道路。以前蔬菜运输全靠人力背,有时候电动车会出现侧翻现象,路通了,再也不用为蔬菜运输发愁了。”兰州市永登县城关镇满城村三社村民王建文高兴地说道。

要想富要先修路。今年以来,永登县满城村高产田长期受机耕路不畅的困扰,导致部分农田出现撂荒现象,修通机耕路成了当务之急。6月10日,满城村召开村两委会议,决定由三社社长组织实施。6月13日,耕路修建开始后,农户们纷纷响应,出工出力120人次、出动机械3台,成功修通机耕路1600米,既有效解决了农田撂荒的问题,又为蔬菜、瓜果生产提供了交通保障。

“这些机耕路靠的是群众的力量,大家有钱的出钱,有力的出力,千群一条心,修通了这条机耕路。”该村党支部书记石代婷感慨地说。

满城村的堡子门楼始建于清朝道光十四年,是甘肃省的历史文化遗址。此前,满城村的堡子门楼因年久失修出现土坯脱落现象,村两委实地核实后,一致同意修缮,先后召开民意征求大会、乡贤洽谈会,最终同意按照仿古建筑修缮,村民纷纷捐款,乡贤、辖区生产企业捐款资金总计3.6万元,同时村民自发参与义务劳动120人次。“修缮后,堡子门楼不仅消除了因年久失修带来的安全隐患,也保护了历史文化遗址。”石代婷说。

“这两件事情的解决,得益于村党支部的加强引领,更离不开群众的积极参与。”村民王建文由衷地说道。据了解,近年来,永登县城关镇满城村紧紧围绕构建“田字型”基层治理体系,将党组织密切联系群众的优势转化为治理效能,形成了乡村建设和治理合力。文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

### 龚湖公路主干道泛污 社区及时协调疏通下水



近日,有居民向兰州市七里河区龚家湾丽苑社区反映,建兰丽苑小区对面新亮亮便利店门口的龚湖公路主干道上,一下水井一直往外泛水,气味难闻。社区工作人员得知情况后立即与有关部门联系,经积极联系协商,最后由七里河区住建局将下水井内堵塞物进行清理,疏通了下水管道,这一问题得到了圆满解决。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 邵飞飞 记者 王丽霞 摄

## 兰州市公安局交通警察支队涉案车辆公告

兰州市公安局交通警察支队东岗大队因交通事故依法暂扣的2辆电动两轮摩托车,当事人至今仍未来接受处理。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百条、第一百一十二条之规定,对车辆予以公告3个月,请当事人(违法行为人、机动车所有人、管理人)自本公告发布之日起持相关证明材料前来处理,如公告期满仍不接受处理的,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条之规定,依法处理。

兰州市公安局交通警察支队  
2024年6月18日

序号	车牌号	品牌	车辆类型	车身颜色	发动机号	车架号	办案单位
1	甘AB2939	立马	电动两轮摩托车	灰色	无	185121922004798	东岗大队(事故中队)
2	无号牌	SR	电动两轮摩托车	黑色	无	202521612032125	东岗大队(事故中队)

### 城关区碧桂园78个新果皮箱“上岗”



近日,兰州市城关区环卫中心针对碧桂园区域开展环境卫生专项整治行动,截至6月14日,78个新设置的果皮箱已经全部“上岗”,为市民提供更加便捷、环保的垃圾投放服务。

奔流新闻·兰州晨报  
通讯员 杨坤 记者 李冰洁 摄